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DISCRIMINATION OFF LIMITS
Storie di Calcio per combattere l’odio
WWW.DISCRIMINATIONOFFLIMITS.COM

Promuovere una migliore comprensione e un dialogo costruttivo sul tema del razzismo nelle nostre società, utilizzando il calcio come esempio positivo.
Una piattaforma contenente storie di calcio che offrono esempi positivi di come il Pallone possa combattere il razzismo e altre forme di discriminazione sociale.

Oggi siamo orgogliosi di annunciare il lancio al pubblico del progetto DISCRIMINATION OFF LIMITS, un’iniziativa europea volta a promuovere una migliore comprensione e un dialogo costruttivo sul tema del razzismo e della discriminazione sociale nelle nostre società, utilizzando il calcio come esempio positivo. L'iniziativa è finanziata dall'Unione Europea ed è nata nel 2022 grazie alla collaborazione tra OFFSIDE FESTIVAL ITALIA, FARE NETWORK, SCI HELLAS e CNR-ISMED.

Il calcio è sempre stato una forza potente nell'avvicinare culture e persone, ma purtroppo è diventato anche un palcoscenico per episodi di aggressione fisica, verbale e psicologica contro giocatori e tifosi che rappresentano minoranze sociali. Questo accade a tutti i livelli e, a livello globale, il 54% dei tifosi di calcio ha assistito a episodi di discriminazione razziale in uno stadio. L'aumento del razzismo e dell'intolleranza nelle nostre società, soprattutto online, evidenzia la necessità di strumenti che offrano esempi positivi di come il calcio possa combattere questi problemi.

Il problema del razzismo online è particolarmente diffuso e spesso assume una forma violenta e sprezzante. Un recente studio condotto in Italia ha dimostrato che tre post su quattro dei cinque principali editori sportivi nazionali su Facebook contenevano una qualche forma di incitamento all'odio, tra cui la discriminazione su base razziale. Tuttavia, ad oggi, non è stata messa in atto alcuna rete di sicurezza o meccanismo di prevenzione. Anche il settore della comunicazione sportiva spesso non comprende questo problema, con i commenti razzisti che hanno invaso i social media dopo i Mondiali di calcio del 2018, in parte innescati da articoli miopi pubblicati dai principali quotidiani.

Questo progetto cerca di rispondere a questa esigenza offrendo strumenti e linee guida a chi opera nel settore del calcio, con l'obiettivo di promuovere una migliore comprensione e un dialogo costruttivo sul tema del razzismo. Il progetto si rivolge ai comunicatori del settore calcistico attraverso la raccolta di best practice, ma anche al pubblico più ampio attraverso un archivio web che fornisce l'accesso a storie multimediali che mostrano come il calcio possa combattere efficacemente le discriminazioni.

Attraverso i 18 mesi di progetto, si punterà a ottenere una maggiore consapevolezza del problema del razzismo e della discriminazione nel calcio, sia sul campo sia online e offline. 

Crediamo che DISCRIMINATION OFF LIMITS svolgerà un ruolo cruciale nella lotta all'odio e nella promozione dell'inclusività negli ambienti calcistici. Unitevi a noi nella nostra missione di creare un mondo migliore e più comprensivo attraverso il potere del Calcio.
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